
Λίγα λόγια για τους ΑΦΥΓΡΑΝΤΕΣ 
Οι αφυγραντήρες είναι συσκευές ειδικά σχεδιασμένες για να αφαιρούν την υγρασία           
από τον αέρα του χώρου. Λόγω του τρόπου που λειτουργούν (και που θα             
εξηγήσουμε παρακάτω), οι αφυγραντήρες καταναλώνουν αρκετό ρεύμα για να         
επιτελέσουν το έργο τους, και γι αυτό είναι σημαντικό ο υποψήφιος αγοραστής να             
γνωρίζει μερικά πράγματα πριν προβεί στην αγορά τους. 
 
Τι είναι η υγρασία και πως την μετράμε. 
Υγρασία ονομάζουμε το νερό που βρίσκεται διαλυμένο στον αέρα της ατμόσφαιρας           
υπό μορφή υδρατμών. 
Οι υδρατμοί αυτοί προέρχονται από την εξάτμιση του νερού που βρίσκεται στην            
φύση, κυρίως του θαλασσινού. 
Η υγρασία μετριέται σε δύο κλίμακες, την απόλυτη (η μάζα του νερού που             
βρίσκεται σε ένα κυβικό μέτρο αέρα) και την σχετική (η ποσότητα του νερού που              
περιλαμβάνει ο αέρας προς την μέγιστη ποσότητα νερού που μπορεί να           
συγκρατήσει χωρίς το νερό να υγροποιηθεί). 
Όταν λέμε ότι ο αέρας έχει σχετική υγρασία 100%, αυτό σημαίνει ότι ο αέρας δεν               
μπορεί να συγκρατήσει καθόλου επιπλέον νερό (ο αέρας έχει κορεστεί), ενώ όταν            
λέμε ότι ο αέρας έχει σχετική υγρασία 50% αυτό σημαίνει ότι ο αέρας μπορεί να               
συγκρατήσει άλλο τόσο νερό όσο υπάρχει ήδη διαλυμένο υπό την μορφή           
υδρατμών. 
Οι συνθήκες άνεσης για τον ανθρώπινο οργανισμό βρίσκονται σε σχετική υγρασία           
μεταξύ 40%~50%. 
Ποσοστά υγρασίας μικρότερα (ξηρή ατμόσφαιρα) ή μεγαλύτερα (υγρή ατμόσφαιρα)         
από τα παραπάνω, δημιουργούν αισθήματα δυσφορίας. 
  
Τα προβλήματα που δημιουργεί η υψηλή υγρασία 
Ενώ η ξηρασία δημιουργεί αναπνευστικά προβλήματα και στατικό ηλεκτρισμό, η          
υψηλή υγρασία δημιουργεί μια σειρά από προβλήματα όπως: 

● ανάπτυξη μικρό‐οργανισμών και μυκήτων που δημιουργούν αλλεργίες 
● πόνους σε άτομα που πάσχουν από ασθένειες και τραυματισμούς στον 

σκελετό 
● δημιουργία ή και επιδείνωση ασθενιών όπως τα αρθριτικά και οι 

ρευματισμοί 
● ανάπτυξη μούχλας στα δομικά στοιχεία των κτιρίων που καταστρέφουν 

τις βαφές, τις ξύλινες επιφάνειες στα δάπεδα και τα έπιπλα, τα υφάσματα 
κ.λ.π. 

Τα παραπάνω προβλήματα αρχίζουν να εμφανίζονται σε επίπεδα σχετικής         
υγρασίας της τάξης του 60% και οξύνονται όσο αυξάνεται η σχετική υγρασία. 

 


